

## 要 闻 简 报

## 平顶山市发改委领导莅汝调研

2月11日,平顶山市发改委副主任王国柱一行到我市汝南街道怯庄村易地搬迁安置点,就乡村振兴、易地搬迁安置等工作展开深入调研,并召开座谈会。我市领导赵战营、陈振军陪同。 赵子豪

## 洗耳河街道

## 「闹」元宵 嗨翻天

阖家欢乐庆佳节,张灯结彩闹元宵。为进一步弘扬优秀传统文化,营造喜庆节日氛围,丰富春节期间广大干部职工精神文化生活,2月10日下午,洗耳河街道在机关院内组织开展“庆灯节”文体活动,机关全体干部职工及辖区各村(居)两委会成员、中心校、社区卫生服务中心人员共同踊跃参与。活动丰富多彩,氛围感满满。

拔河比赛共8支队伍参加比赛,采取三局两胜制,单败淘汰赛形式。随着裁判员的一声号令,比赛正式开始。参赛选手斗志昂扬,紧握手中长绳,降低重心,使出浑身力气,齐心协力往后拉,不时上演一场场“拉锯”大战,场外的“加油”声更是一阵高过一阵,为参赛选手们呐喊助威。在棋棋比赛中,选手们屏气凝神、沉着冷静,果断落子、相互切磋,在攻与守的周旋间,大家或先发制人,或绝路逢生,展示出较高的棋艺和良好的精神风貌。

另外,还有两人三足、跳绳比赛、定点投篮、斗地主、螃蟹背西瓜等项目,各参赛选手间全力配合,齐心协力共同完成比赛。比赛现场,时而拼搏呐喊,时而欢声笑语,时而掌声四起。通过各项比赛,大家充分发挥团结一致的精神,赛出了斗志昂扬的风格,赛出了风格和水平,赛出了智慧和友谊,增强了干部职工间的凝聚力和拼搏精神。

“今年的元宵节活动非常精彩,希望这些传统文化能靠着年轻人继续发扬光大,让越来越多的人了解咱们民俗文化和传统文化的魅力。”社区居民刘先生表示。此次活动,不仅锻炼了身体,丰富了干部职工的精神文化生活,还让民俗走进生活,让大家在活动中深深体会到了节日喜庆的氛围和传统文化的魅力,为新的一年注入新鲜活力。 李晓伟 郭嫩芳

## 巡查途中遇野火 “橙衣侠”秒变“蓝朋友”

2月10日9点30分,市城管执法局环卫事务中心工作人员在例行卫生检查中,巡查至梦想大道与古梁大道交叉口西南角时,发现路边有杂草燃烧现象,浓烟滚滚,不仅影响空气质量,还存在火灾隐患。

该中心工作人员立刻联系启洁公司,调派离现场最近的人员和车辆灭火。短短十几分钟,车辆就抵达现场。双方迅速配合,灭火器、水炮“水”力全开,喷水灭火。尽管杂草易燃,火势蔓延快,但经过一个多小时的艰苦努力,现场火苗被全部扑灭,安全隐患解除,周边环境恢复正常。

此次快速处置,体现了该局环卫事务中心对城市环境和安全的高度重视。他们日常维护市容市貌,面对突发情况也能迅速反应,彰显了专业与敬业。 李晓伟 张楠

## 市一院

## “绿衣侠”迎战节后手术高峰

当万家灯火点亮团圆,欢声笑语成为主旋律时,市第一人民医院有一群“生命守护者”仍坚守在无影灯下,他们像无声伫立的“卫士”,默默坚守在没有硝烟的“战场”,以心血和汗水,为患者生命筑牢防线。他们,就是手术室麻醉科的医护人员。

春节期间,手术室麻醉科灯光从早到晚亮如白昼,与窗外烟花相映成辉。急诊剖宫产、车祸外伤、突发急症……这里的无影灯为每一位需要的患者亮起。

手术室里,手术器械有序传递着,监护仪的鸣叫声此起彼伏,从接诊到手术完成,麻醉医生、手术室护士以及各外科医生通力合作,整个流程无缝衔接,最大限度地缩短了患者的救治时间,确保每一台手术都能安全、高效地完成。

手术室麻醉科主任韩亚鹏、护士长倪君琰表示,每逢节假日,科室所有人都是全天候待命,随叫随到,节日坚守已成不可或缺的责任与习惯。

“同一时间,接到3台、4台手术的情况经常出现。我们顾不上吃饭和休息,和家人团聚更是一种奢望。但一想到我们的坚守能换来患者的健康,一切都值了。”韩亚鹏感慨地说道。

据统计,2月5日至7日短短3天时间里,该院手术量高达150余台,其中2月6日一天手术量达60余台。手术量居高不下,但科室医护人员士气高昂,纷纷表示将继续坚守岗位,全力以赴完成每一台手术,争取让患者早日康复。

每一例手术的成功,都凝聚着“绿衣侠”们的辛勤付出,他们用行动诠释着医者的初心与使命,用奉献点亮了无数家庭的希望之光,正是因为他们的坚守,才让那些身处病痛中的患者,在春节期间也能感受到生的希望。 李晓伟 王文璐

## 拥抱更美好的智能时代

● 喻思南

说出指令,语音助手帮助完成家务;输入目的地和预算,软件自动生成多份旅游攻略;人形机器人进厂“打工”,为产业升级注入新活力……回望2024年,人工智能不断融入人们生产生活,持续为我们带来便利与惊喜。

当前,人工智能不断“进化”,技术革新潜能逐渐释放。把握数字化、网络化、智能化发展机遇,培育壮大智能产业,有助于加快发展新质生产力,为高质量发展提供新动能。

人工智能的价值,在于创造更加智能的工作方式和生活方式,响应人民群众的美好生活需要。会聊天、能讲故事,在一问一答的连续对话中“读懂”你的心思;会写法律合同、剧本,生成画面甚至视频,是不知疲倦的工作好帮手;能从浩瀚如烟海的分子组合中找到最优解,为开发新材料打开思路……随着日常应用程

度的不断加深,人工智能正在成为人类迈向智能时代的基础工具。

在享受人工智能带来福利的同时,还需前瞻研判技术可能给人的生活、社会治理、伦理道德等带来的风险和挑战。比如,人工智能生成近似原画的内容、构图等,可能侵犯原创者的知识产权;大型语言模型处理、生成数据时,可能涉及个人隐私;如果相关技术被恶意使用,可能用以制造虚假信息、诈骗等。面对人工智能技术应用衍生的问题挑战,必须加强人工智能相关法律、伦理、社会问题研究,建立健全保障人工智能健康发展的法律法规、制度体系、伦理道德,推动人工智能朝着“科技向善”的方向发展。

从更大的时间跨度看,每一次生产工具的变革,都冲击着人们的固有经验与思维方式。作为一种强大工具,人工智能是人类体力和智力的延伸,其价值在于提高生

产效率、生活品质。当前的人工智能模型和应用固然有缺陷、有短板,并带来一系列难以预知的风险挑战,但我们应有信心和理由驾驭好人工智能,通过推动其健康发展来更好造福人类。

从技术内涵看,人工智能的“智慧”来自人的设计,人工智能本质仍是数学和逻辑,擅长的是按照规则操作,靠的是“经验主义”。人工智能发挥何种作用,关键在使用人工智能的人,关键在价值理性能否有力引导工具理性。关爱特殊群体,人们自觉运用人工智能技术,开发无障碍、包容共享的产品;跨越“数字鸿沟”,人们借助人工智能技术,有效增加科普供给,让科普服务普惠共享。从许多多的应用情形看,我们完全有能力挖掘“科技向善”的潜能,赋予人工智能以正能量和温情。人工智能不会是不冷不热的技术,而是陪在人类左右的一个有温度的朋友。

与人工智能“朝夕相处”,将是每个人的必修课。在训练人工智能为人类服务的同时,人工智能也可能反向“训练”人类思维并因此束缚人的创新能力。比如,人们将绘画、音乐等创造中的繁琐任务交给大模型,也可能让大模型对世界的想象挤压人类自身的艺术创造张力。与技术应用引发的外在挑战相比,更值得我们警惕的是,不能失去对人与人工智能关系的反思能力、人的自主思考和创新能力。

智能时代,未来已来。智能时代前景如何,给我们留下了想象空间。迎接更加和谐智能生活图景,每一次创新都值得尊重,每一分努力都值得珍视。

转自《人民日报》

## 潮头谈

## 供电公司:为绿色出行“保驾护航”

“感谢你们经常过来检查设备运行情况,充电桩使用方便快捷,只需一个多小时就可以充满一辆续航200多公里的重型卡车。”2月5日,市欣祥仓储有限公司负责人杜经理对前来走访的市供电公司员工说道。

欣祥仓储有限公司充电站共配置1台1600千伏安、2台2000千伏安箱式

变压器,14个320千瓦的大型车辆充电桩,具有双枪快充模式,主要服务于周边重型卡车的充电。为保障该公司充电桩运行可靠,市供电公司紧密对接绿色交通发展需求,及时掌握企业诉求,积极服务重型卡车“油转电”,定期对充电桩设备进行巡检,对柜体及其功能进行充分检测,对充电桩、充电线缆、消防

器材、监控设备仔细察看,重点检查充电桩线缆有无破皮、后面排风扇是否正常运转及模块是否有烧损等问题,及时消除查出的隐患,并积极与客户沟通,询问客户的充电体验及建议,切实保障客户充电顺畅。

近年来,市供电公司持续加大对充电站的服务力度,让城乡居民绿色出行

越来越便利。“下一步,公司将持续开展客户走访、安全隐患排查工作,主动引导企业合理调整充电时间,指导用户正确使用充电桩,将供电服务、能效分析与新能源产业深度融合,降低企业用能成本,为市民绿色出行助力,推动城市向低碳环保方向迈进。”该公司相关负责人表示。

李晓伟 韩笑 李娟

## 市中医院医疗健康服务集团

## 举办管理能力提升特训班

2月9日至10日,市中医院医疗健康服务集团为引入先进管理理念,增强团队凝聚力,推动医院高质量发展,特邀北京成功使者集团高级培训师宋天杰及其团队在新院区综合楼四楼会议室举办管理能力提升特训班。

“随着公立医院改革不断深化,百姓就医需求不断增长,对医院的团队协作力和综合服务能力提出了更高的要求,需要医院的每一位职工转变思想,群策群力,为医院高质量发展建言献策。希望参训人员通过管理能力提升培训,能将学习到的发展理念和管理思路运用到医院管理和科室工作中去,明确‘责任与定位’,做到学以致用,在医院发展的关键时期,坚守初心,勇于担当,为医院高质量发展作出更大的贡献。”市中医院医疗健康服务集团党委书记

郑延伟说。

本次培训课程安排紧凑充实,贴近工作实际,培训师从医院高质量发展、管理者定位与责任、沟通效果等方面作了细致地讲解。通过教练式的思维模式引导,让参训人员想、看、听、做有机结合,充分利用提问、互动方式展开讨论交流,相互分享心得体会和收获感悟。

同时,根据培训安排,全体参训人员编为8队,以分组讨论、互动体验和团队PK的方式,聚焦“高效执行力”展开角逐。8支团队分别设计了队名、队旗、队徽、队规、队训、队歌。各团队学员充分发挥主观能动性,将培训与工作实际相联系,为该医院和科室发展献计献策,促进患者满意度及职工满意度的双提升,做医疗服务提升的助燃者,做有温度的中医人。 张亚萍 王泽鹏



元宵节前夕,市新华书店洋溢着别样的节日气息。工作人员介绍了元宵节的由来和习俗,带领孩子们制作灯笼和饰品。时间在孩子们的欢声笑语中悄然流逝,一个个独具创意的小灯笼和饰品诞生了。孩子们高高举起自己的作品,脸上洋溢着自豪与喜悦。 李浩然 陈倩文 摄

## 市骨科医院:“骨”足干劲 再攀高峰

随着春节假期渐渐远去,市骨科医院骨科团队已迅速调整至最佳状态,以满格的活力和卓越的专业技能,开启了新一年的征程。从正月初六到正月初十,在这短短的5天里,骨科团队凭借精湛的技术、高效的协作和优质的服务成功完成了近百台手术,单日手术高达20余台,彰显了骨科团队的专业实力与责任担当。

据骨科大主任李智伟介绍,由于节后骨科病人集中涌入,主要以创伤骨折、

关节疾病、脊柱疾病等为主,骨科各科室迅速响应,积极应对,确保每位患者都能得到及时、有效的治疗。为了确保各种手术都能顺利完成,院领导也积极部署,与手术室、麻醉科紧密协调,积极优化手术流程,加强人员调配,确保手术室的高效运转。同时,麻醉科团队也全力配合,为手术的顺利进行提供了有力保障。

创伤骨科,面对复杂多变的创伤病例,团队凭借精湛的技术和高效的协作,为患

者赢得了宝贵的治疗时间;关节科,在关节置换和修复领域不断突破高龄禁区,让无数患者重新站立,重获自由行走的快乐;脊柱科,则专注于解决脊柱疾病的困扰,以精准的治疗方案,为患者带来脊柱健康的春天;手足显微外科,更是以细腻的操作和严谨的态度,让无数患者的手足得以重生,重拾生活的便捷与美好。

近百台手术的背后,是骨科团队精湛医术和默契配合的体现。每一台手术

的成功,都凝聚着医护人员的心血和汗水。他们用专业和担当,为患者撑起了一片健康的蓝天。

再踏层峰辟新天,更扬云帆立潮头。在新的一年里,市骨科医院将继续加强专科建设,秉承“以患者为中心”的服务理念,加强学科交叉与融合,不断提升医疗技术水平和服务质量,为广大人民群众提供更加优质、高效、便捷的医疗服务。 李浩然 宋晗

## 市人民医院

## 把“健康”置顶 全力保障群众节后就诊需求

春节欢庆氛围还未散去,市人民医院医护人员就进入工作“加速度”模式,门诊大厅人流如织,开启“节后就诊潮”。无论是各专家诊室还是检验科室都是人头攒动,井然有序;挂号、取药、缴费、检查等窗口也排起了长队,正月初八,日门诊接诊量达到2648人次,日住院人次达到150余人次。

面对节后就诊高峰,为确保患者迅速、有序、准确就医,该院党委提前谋划、周密部署,诊区“一盘棋”“一条心”,全力保障各项诊疗服务工作平稳有序运行,使每位患者得到更加舒适、便捷、温馨的就医体验。该院领导靠前指挥,深入一线实地察看,及时解决工作中存在的困难和难题;各科室密切配合,奋战“医”线,为救治患者默默坚守,为市民有序、健康地接受诊疗而努力。

门诊专家全面开诊,内、外、妇、儿、中医等各门诊专家耐心问诊、全力以赴为患者朋友提供全方位的诊疗服务,满足春节过后患者的就医高峰需求。专家们细心倾听患者讲述身体状况,全面了解患者病情后,制订科学的个性化诊疗

方案。

为缓解患者就诊压力,该院加强了门诊、挂号、取药等窗口的服务力量,高峰期间增设窗口及诊室十余个,不断提高服务质量和患者的就医体验。CT、磁共振、彩超等辅助检查科室,采用弹性工作制,多机分流,“人员轮转、机器不停”,有效缩短患者排队等候时间,尽可能保证患者当天都能完成检查。

呼吸内科、消化内科、儿科等科室共增加住院床位近100张,尽最大努力做到住院患者应收尽收,确保患者能够得到及时有效救治。

增开导医人员细心指导患者就医,耐心回答解释患者就诊咨询;增加志愿者、安保人员积极维持就医秩序,及时引导、疏散、分流拥堵人群,确保患者安全顺利就诊。

在体检中心,前来体检的人员络绎不绝,市民们在医护人员的指导下有序排队,进行抽血、胸部拍片等各项基本检查。受外出务工人员返乡人员大量流动、气候变化、节日期间暴饮暴食、作息不规律引起

也开始了组团式体检。

新春佳节,“食”字当头,工作聚餐,走亲访友,无论走到哪里都离不开一个“吃”字,大鱼大肉、甜腻煎炸、大快朵颐之后,有些疾病也不请自来,消化内科的门诊量也较前剧增。“这几天急性胃肠炎、急性胰腺炎、胃肠功能紊乱的患者特别多。”该院消化内科主任梁利鹏介绍说。

在学习困难门诊,前来就诊的患儿多以多动症、注意力不集中、学习困难、心理障碍等儿童疑难慢病为主。针对这些疾病,学习能力提升中心采用了个性化的干预方案,通过密集性集中干预和阶段性康复管理,帮助孩子们在最短的时间内得到有效治疗。许多家长表示,这种个性化的治疗方案让他们看到了孩子康复的希望。

春节期间,该院迎来了65个蛇宝宝。在待产室,还有两位准妈妈。新生儿呱呱坠地,为新年平添了一份喜庆,带来了一份生机。当医护人员将“蛇宝宝”抱给门口等待的家属时,他们脸上都笑开了花。医护人员们用汗水和爱心为母婴搭建通往健康与快乐的桥梁,她们虽

然奔波忙碌,但内心依然充满了喜悦和欣慰。

“春节过后,手术室单日手术量迅速增加到36台,截至正月初八,全院累计平诊手术量已达120余台。”手术室护士长刘晚昕介绍说,医疗工作增加的同时,医疗服务的质量却从未降低,手术患者数量增加的同时,麻醉科与手术室在各个环节都严格把关,工作井然有序,手术都在有条不紊地展开。

在就医高峰时段,该院加派安保人员,指引车辆有序出入,及时疏通车流,进一步满足患者停车需求,提升患者就医感受。后勤、保卫积极联动,加强巡逻,加强消防安全及电梯、供氧等特种设备管理,确保患者和医护人员安全。

一年春作首,万事行为先。面对节后患者就诊高峰,该院医护人员放弃与家人团聚的温馨时光,提前到岗、中午连轴转,下午延迟下班,晚上继续加班,全天候在线。他们以忙碌的身影开启新的一年,用医者仁心为群众身体健康筑起坚实防线,用责任担当为生命延续保驾护航。 郭营战 王婉璐

## 简 讯

●2月9日,汝州三高组织召开2024-2025学年下学期开学工作会议,明确新学期学校工作的方向和重点,为各项工作的顺利开展奠定坚实基础。 张亚萍

●2月9日,塔寺小学政教处组织召开了以“聚力同行,共筑成长”为主题的新学期班主任工作会议暨德育工作培训会,进一步加强班主任队伍建设,提升德育工作水平,为新学期的教育教学工作奠定坚实基础。 张沛沛

●为迎接新学期,2月10日,塔寺小学全体教师一起学习《新时代中小学教师职业行为十项准则》,并深入阐述了师德师风的内涵,要求老师们时刻铭记自己的职责和使命。全体教师郑重宣誓,重温教师誓词,签订了师德师风承诺书。 张沛沛

●为了丰富妇女群众的业余文化生活,展现新时代新女性的精神风貌,弘扬正能量,彰显巾帼之美,为我市音乐事业作出贡献,2月11日,市妇联面向全市女性朋友招募第一期巾帼合唱团团员。合唱团聘请我市合唱指挥及省市级有关专家教师定期进行专业指导,全方位提升团员的综合素质,为推进全市精神文明建设贡献巾帼志愿者力量。报名截至2月28日,咨询电话:0375-6862794、18317681938。 宋盼盼

●2月11日,即将开学之际,汝州市新时代精英学校各年级班级群里收到每个学生寒假期间的德育作业,同学们通过多种形式的劳动,让这个春节不同寻常,寻找属于自己的“年味”。同学们通过做手工、卫生清扫、贴春联、包饺子等劳动实践,寻觅年俗,感受年味,创造幸福,体验快乐,既学习了劳动技能,又增强了家庭责任感,同时也传承了中华优秀传统文化。 宋盼盼